

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета  
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда  
28 ноября  
2012 года  
№95  
(9640)

Фоторепортаж

## Ярмарка продавала, покупала, пела и плясала

Как всегда оживлённая торговля в центре Упорово началась значительно раньше официального открытия. Ежегодная сельскохозяйственная ярмарка проводилась нынче 24 ноября. В ней принимали участие все сельские поселения района, сельскохозяйственные предприятия, предприятия переработки. Излишками с личных подворий торговали их работающие хозяева. Звучала музыка, участники художественной самодеятельности пели песни, исполняли задорные частушки, плясали.

Открывая работу ярмарки, глава районной администрации Леонид Сауков сказал, что повод для веселья у тружеников села в уходящем году есть. Замечательно поработали на полях земледельцы и завоевали по итогам полевого сезона второе место в области, есть определённые положительные сдвиги в работе животноводов, налаживаются дела в социальной сфере. Он пожелал нашим купцам продать побольше товара, а покупателям приобрести для себя всё необходимое.

На прилавках как всегда широчайший ассортимент товаров. Есть говядина, свинина, баранина, конина. Есть куры, гуси, утки, индейки, кролики, бройлеры. Есть полуфабрикаты из этого мяса: пельмени, котлеты, холодец, фарш, гуляш. Здесь же можно перекусить ароматным шашлыком, покушать горячих пельменей или блинов, попить чайку. Правда, день выдался на удивление тёплым, поэтому чай, как согревающий напиток, особым спросом не пользовался. Брали упоровцы мясо. Конина так вообще особым спросом пользовалась.



К обеду организаторы ярмарки посмотрели, кто как поторговал, у кого какой ассортимент товаров был, итоги подвели. Среди сельских поселений первое место единогласно отдали Емуртлинскому. Второе присудили Суерскому и третье – Буньковскому. Главвы этих поселений получили дипломы соответствующих степеней, кубки. Надо признать, постарались они и с оформлением торговых мест, и с культурным со-

провождением, и с рекламой своей продукции, и с ассортиментом товаров.

Среди сельскохозяйственных предприятий первое место отдали СПК «Емуртлинский», второе присудили ООО «Тобол» и третье – АО «Русь». Торговали эти хозяйства зерном, комбикормом, сеном, соломой. Награждены они дипломами соответствующих степеней.

А вот среди хозяев личных подсобных хозяйств

граждены дипломами и ценными подарками.

Среди предприятий-переработчиков сельскохозяйственной продукции на ярмарке были отмечены дипломами хлебобулочные изделия Натальи Швиндт из Емуртлы, два общества с ограниченной ответственностью «Крузи» и «Риф». Награды победителям вручал заместитель главы районной администрации, председатель комитета по развитию АПК Виктор Полков.



было отмечено в этом году аж пять лучших. Это – Эма Пузырёва из Упорово, Алик Полуцкий из Чёрной, Юрий Рудаков из Коркино, Антонина Колясникова из Суерки и Шакат Самаев из Упорово. Они были на-

Ярмарка порадовала упоровцев добрым настроением, пасмурный осенний день расцвёл весельем, улыбками, радостью общения старых знакомых.

Николай ЗЛОБИН.  
Фото автора.

Круглый стол

## Малый бизнес – на новый уровень

На прошлой неделе, 21 ноября, в Пятково состоялось заседание круглого стола по вопросам развития и поддержки предпринимательства.

Началось мероприятие с посещения предприятия ИП Сергея Анатольевича Дуброва. Его дочь Ольга Сергеевна Романова по профессии технолог. Она провела экскурсию по пекарне, в которой, помимо участников круглого стола, были и одиннадцатиклассники Пятковской школы. Ольга Сергеевна рассказала о технологии изготовления хлебобулочных изделий, после чего гости смогли попробовать выпечку.

Далее встреча продолжилась в школе. Среди приглашённых были предприниматели, специалисты администрации, главы Крашенининского и Нижнеманайского сельских поселений, управляющий доп. офисом Тюменского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» и управляющий доп. офисом №7917/038 Заводоуковского отделения 7917 ОАО «Сбербанк России», директор ГАУ ТО «Центр занятости населения Упоровского района», представители Фонда развития и поддержки предпринимательства Тюменской области. Пригласили и одиннадцатиклассников. Кто знает, может среди них будущие бизнесмены, и эта встреча деловых людей станет для них решающей в выборе профессии.

Круглый стол было решено провести в Пятково по той причине, что здесь уделяется большое внимание развитию малого бизнеса. Об этом в своём вступительном слове сказал глава Леонид Николаевич Сауков. Далее он говорил о развитии предпринимательства на Упоровской территории, обозначил проблемы, связанные с этим вопросом. Наш район по оказанию бытовых услуг на душу населения в области на предпоследнем месте. Например, из четырнадцати сельских поселений бытовые услуги оказываются лишь в пяти. Не хватает парикмахерских. Все они сконцентрированы в основном в райцентре, а на периферии их попросту нет. Та же картина и со швейными, и обувными мастерскими. Нет своей химчистки, мало пунктов общественного питания. Плохо обстоят дела с перерабатывающей промышленностью. Бюджет района складывается только на семь процентов от налогов, взимаемых с местного бизнеса, 93 процента – областные дотации. Необходимо предпринимать конкретные шаги по развитию предпринимательства.

Но, конечно, на голом месте бизнес не построишь. Для этой цели нужны деньги, и немалые. Об основных направлениях государственной поддержки в этом вопросе рассказали представитель Фонда развития и поддержки предпринимательства ТО Николай Сергеевич Журавлёв и ведущий специалист Фонда микрофинансирования ТО Екатерина Александровна Матвеева.

Предприниматели Юрий Николаевич Гулиев и Татьяна Ивановна Пестерева рассказали каждый о своём бизнесе.

О действующих программах кредитования поведал управляющий доп. офисом Тюменского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк» Любовь Витальевна Зоммер и управляющий доп. офисом №7917/038 Заводоуковского отделения 7917 ОАО «Сбербанк России» Светлана Владимировна Орлова.

Большую помощь в реализации программ для начинающих предпринимателей оказывает Центр занятости. Об этом говорила в своём выступлении его директор Татьяна Васильевна Ершова. По программе «Самозанятость» любой гражданин, зарегистрированный в Центре как безработный, может безвозмездно получить 58 800 рублей на развитие своего дела.

Интересно прошла презентация бизнеса индивидуального предпринимателя Светланы Николаевны Поповой. Она проводит свадьбы, юбилеи, различные торжества. Эта услуга пользуется популярностью не только у нас в районе, но и за его пределами. В планах Светланы Николаевны – расширить своё дело, заняться чисткой мебели, ковров.

Выступили также Сергей Николаевич Иванов, мечтающий открыть собственную столовую и суши-бар, и Ольга Сергеевна Романова, которая хочет заняться выпуском кондитерских изделий.

Подводя итоги заседания круглого стола, Леонид Николаевич заверил, что подобные встречи пройдут по всем поселениям. Пожелал активности населения в деле развития малого и среднего предпринимательства.

Людмила ИВЛЕВА.

### КСТАТИ

По состоянию на 1 октября на территории района зарегистрировано 386 субъектов предпринимательства, в том числе 84 малых предприятий.

Индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица – 302.

Всего в малом бизнесе занято 1 532 человека. Наибольшая численность занятых в торговле (521 чел.) и сельском хозяйстве (346 чел.).

Из числа зарегистрированных (23), наибольший удельный вес предпринимателей, оказывающих бытовые услуги, приходится на территории Упоровского сельского поселения – 72,7 процента от общего количества зарегистрированных.

Обрабатывающее производство (деревообработка, производство хлеба и кондитерских изделий, мясных полуфабрикатов, мебели, пластиковых конструкций, строительных материалов) – всего 18 предприятий.



## Праздники

## Если б мамы были вечны

Пожалуй, каждый человек хоть раз в жизни мечтал об этом. Ведь мама – это, действительно, самый главный человек в нашей жизни, начало всех начал. И порадовать самых добрых, самых дорогих женщин в их праздник ещё один совсем нелишний повод воздать им должное за подвиг материнства.

Зал РДК 23 ноября был полон мам, которые пришли на встречу с главой района и праздничный концерт в свою честь. Открыли мероприятие самые маленькие артисты из Уповорского детского сада «Солнышко», ведь любой малыш – отрада для женских глаз. После первых выступлений и стихов на сцену поднялся Леонид Сауков, церемонию награждения он начал, конечно же, с самых тёплых слов поздравлений.

За достойное воспитание детей, сохранение духовных и нравственных ценностей благодарственными письмами к этому дню награждены такие замечательные мамы Уповорской земли как Лидия Яковлевна

Переладова из Суерки, Зоя Геннадьевна Гербер из Бызово, Лидия Давыдовна Егерь из Ингалинки, Оксана Геннадьевна Переладова из Коркино, Мария Артамоновна Бачурина из Крашенинино, Нина Николаевна Ригель из Чёрной, Екатерина Александровна Бейц из Пятково, Галина Иосифовна Чирятова из Скородума, Ирина Петровна Анисимова из Нижеманая, Татьяна Станиславовна Андреева из Видоновой, Елена Маратовна Даричева из Буньково, Лидия Константиновна Шнайдер из Емуртлы, Галина Степановна Юрьевцева из Липихи, Нина Ивановна Ваганова из Уповоро. Кто-то из этих мам воспитал двоих, кто-то пятерых, а кто-то даже и восемь детей, отнюдь не возводя себе это в заслуги, не требуя наград. Все они женщины-труженицы, женщины-матери. И любовь, уважение детей и внуков, их успехи и достижения – самое главное богатство для каждой. И если мамы не вечны, то всё доброе, что посеяли они в своих сыновьях и дочерях, их сердцах и



делах – живёт на Земле веками и тысячамилетиями.

Ирина КУРГУЗОВА.  
Фото автора.

## Мы можем, всё что угодно!



– Смело заявили со сцены упоровские молодые красавицы-мамы в свой праздник. Да и куда им собственно деваться? Во-первых, разнообразные шуточные и серьёзные высказывания о том, что такой великий мужчина как Юлий Цезарь мог делать несколько дел одновременно, а буквально каждая «слабая женщина» – ой, сколько много, – уже давно неоспоримая истина. А во-вторых, если солидным мамам за достойное воспитание уже взрослых и состоявшихся детей награды положены безусловно, то молодым и энергичным за звание «самой-самой» пришлось побороться.

В конкурсе «Я – мама» в этом году решились блеснуть своими талантами одиннадцать девушек. Ну рука не поднимается на клавиатуру, чтобы написать про этих очаровательных, юных, одарённых хранительниц семейного очага «женщина». Ольгу Мекшенину, Ирину Василицу, Алёну Усольцеву, Екатерину Гертд, Алёну Мингалёву, Елену Буторину, Инну Барсукову, Алёну Ренёву, Наталью Вяткину, Елену Борозенец и Ольгу Шамрай пришли поддержать не только семья и друзья, но и

родные коллективы. Такие серьёзные и ответственные на работе, сотрудники больницы, Сбербанк, школы, КРИММа, оказываются, могут быть очень весёлыми и азартными болельщицами.

Началось всё с представления участниц, каждая рассказала о себе, своей семье, работе, увлечениях. И уже в этом первом задании членам жюри пришлось нелегко, потому что в свою презентацию мамочки постарались внести свою изюминку. В качестве разминки ведущие пред-

ложили девушкам отгадать пословицы, нарисованные цветами жизни. А как умело и главное, «узнаваемо» творят малыши, все мы знаем.

Основная борьба пришлась на домашнее задание «Мама может всё что угодно», в котором конкурсанткам нужно было как можно ярче продемонстрировать свою «многофункциональность». Представительница Уповорской школы Екатерина Гертд со своими учениками показала сценку «Теремок» на английском языке, да так, что даже не владеющая этим языком часть зрителей и жюри чуть не лежали от хохота. Таким же весёлым оказалось выступление Алёны Усольцевой со своими воспитанниками из «Солнышка». А вот Ирине Василицу и двум её помощницам удалось зажечь зал потрясающим танцем в образе морячек, а Наталье Вяткиной – забавными частушками. Проникновенные стихи о том, как это – быть мамой, прочитала Ольга Шамрай и буквально всех до слёз

тронула своей материнской молитвой Инна Барсукова.

Распределить номинации и три главных места для жюри оказалось архисложно. Дошло даже до «вооружённого столкновения» в танце Елены и Ирины, одинаково заслуживших победу по набранному баллам. Пластика и танцевальные па с автоматом в руках – это знаете ли... вполне укладывается в образ женщины из русских селений. В итоге первое место завоевала Елена Борозенец, Ирина Василицу соответственно второе, а вот третье заслужила Инна Барсукова. И хотя у зрителей и участниц и возникли вопросы к членам жюри и организаторам конкурса, всё же надо признать, что благодаря спонсорам никто без приза, дипломов в знак признания за свои таланты не остался. А праздник, собравший полный зрительный зал, действительно, удался. Тем более, что каждая из девушек своё главное звание «Мама!» уже получила.

Ирина САРВИНА.  
Фото автора.

## Семья

## Не разделяла на чужих и своих

Сабира Жапишовна Сарсикеева родилась в деревне Аксарихе Камышловского района Свердловской области в многодетной, дружной семье. У Сабиры было семь сестёр и один брат. Жили, как и все. Учились в школе, помогали родителям по хозяйству, вечерами мать учила дочерей вязать, прясть.

Когда Сабире исполнилось семнадцать лет, по казахскому обычаю – воровать молодых, красивых девушек – её насильно увезли в Мишкинский район. По договорённости родственников сыграли свадьбу.

Но судьба распорядилась так, что семья молодожёнов распалась, и женщина с ребёнком вернулась в родительский дом. Через три года к ней приехал свататься из Уповорского района овдовевший мужчина средних лет – Бекетай Сарсикеев. После смерти жены у него осталось шестеро детей. Старшей дочери едва исполнилось двенадцать лет, а младшему – полтора года. Нужна была молодая, энергичная, заботливая женщина, которая заменила бы им мать. Родители дали своё благословение.

Так Сабира Жапишовна оказалась в Уповорском районе. Она не испугалась трудностей. В ту пору их семья жила у озера Крапивного, где не было даже электричества. Всё делали при керосиновой лампе. Сабира показала себя хорошей хозяйкой. Всё умела делать быстро, ловко. Какие пироги стряпала, баурсак, малиш. Вечерами шила и вязала вещи для детей, шали на продажу.

Семья увеличивалась, родилось ещё пятеро. В середине семидесятых годов им дали квартиру в Суерке. Стало намного легче.

Сабира отличается своим гостеприимством. Всегда напоит чаем и предложит ароматную выпечку.

Всю сознательную жизнь они с мужем держали много скота. И даже сейчас, когда Бекетай не стало, несмотря на свой преклонный возраст, женщина всё ещё держит личное подсобное хозяйство. Своей единственной, родной маме, бабушке помогают многочисленные дети и внуки, живущие в Суерке. Сейчас у неё 24 внука, 23 правнука и один праправнук. Сабира Жапишовна награждена «Медалью Материнства» первой степени, орденом «Материнская слава» – третьей степени.

Хочу поздравить С.Ж. Сарсикееву, а также всех женщин нашего поселения с Днём матери, пожелать здоровья, любви детей, пусть никогда у вас не будет повода для грусти.

Антонина КОЛЯСНИКОВА,  
участковый специалист по социальной работе Суерского сельского поселения.

## Спортивный калейдоскоп

Суерская Алёна Переладова завоевала золото на первенстве Европы по гиревому спорту среди девушек до 18 лет в весовой категории до 53 килограммов. За комментариями мы обратились к её тренеру Юрию Дубровину.

«Алёна уже четыре года систематически занимается гирями. Добросовестно и чётко выполняя требования, она достигла очень высокого уровня подготовки. Но так просто нам результаты не давались. Но это поразительно трудолюбивый человек. Каждый день посвящая тренировкам стабильно 1,5–2 часа, Алёна верила в свои силы. И, в конце концов, даже Европа покорилась этой хрупкой девушке.

А в жизни это добрый и отзывчивый человек, готовый в любой момент прийти на помощь. Увлекается в спорте не только гирями, но и волейболом и бегом. Даже сейчас, проходя обучение по специальности юриспруденция, Алёна не забывает о тренировках. Иногда удивляюсь – откуда же у неё, такой милой и женственной, столько сил берётся?..»

От всей души поздравляем нашу спортсменку с этой серьёзной победой и желаем ей успеха и сил для новых свершений.

\*\*\*

В конце октября – начале ноября прошёл заочный этап областного конкурса «Лучший учитель по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности». По решению комиссии, которая состояла из представителей МВД, МЧС, победу одержал преподаватель Уповорской школы Александр Прошенко. Поздравляем, ценим, гордимся.

\*\*\*

В посёлке Боровский 10 ноября в рамках десятого тура чемпионата области по волейболу среди женщин между спортсменками Уповорского района и командой «Боровчанка» состоялась встреча, из которой наши девушки вышли победителями.

В этот же день в рамках этого же тура среди мужчин в Тюмени встретились команды Тюменского и Уповорского районов. В упорной борьбе победы добились наши спортсмены.

В СК «Ладья» 11 ноября прошла встреча наших волейболисток с командой «Успенка». Наши девушки без особого труда одолели своих соперниц.

\*\*\*

С 2 по 23 ноября в СК «Ладья» проходил чемпионат районного центра по волейболу среди мужских команд. В итоге победа досталась команде «Пожарная часть №143». Следом за ними – «Уповорская ДЮСШ». Замкнул тройку призёров «Клуб любителей пива». Победители и призёры награждены кубками и дипломами соответствующих степеней.

Подготовил Сергей КВАСОВ.





## Вниманию физических и юридических лиц!

Комитет по имущественным и земельным отношениям администрации Упоровского муниципального района доводит до вашего сведения информацию о предоставлении земельных участков в аренду:

- площадью 591 708 кв. м с кадастровым номером 72:19:0409001:202 для сельскохозяйственного производства (пашня), местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 1 700 м от д. Кашаир по направлению на северо-запад;
- площадью 53 590 кв. м с кадастровым номером 72:19:0409001:204 для сельскохозяйственного производства (пашня), местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 2 600 м от д. Кашаир по направлению на северо-запад;
- площадью 214 032 кв. м с кадастровым номером 72:19:0409001:203 для сельскохозяйственного производства (пашня), местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 5 100 м от д. Кашаир по направлению на северо-запад;
- площадью 18 871 кв. м с кадастровым номером 72:19:0409001:205 для сельскохозяйственного производства (пашня), местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 4 100 м от д. Кашаир по направлению на северо-запад;
- площадью 49 739 кв. м с кадастровым номером 72:19:0409001:206 для сельскохозяйственного произ-

водства (пашня), местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 1 100 м от д. Кашаир по направлению на северо-запад;

- площадью 92 454 кв. м с кадастровым номером 72:19:0409001:201 для сельскохозяйственного производства (пашня), местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 3 100 м от д. Кашаир по направлению на северо-запад;
- площадью 32 491 кв. м с кадастровым номером 72:19:0409001:199 для сельскохозяйственного производства (пастбище), местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 50 м от д. Кашаир по направлению на восток;
- площадью 55 344 кв. м с кадастровым номером 72:19:0409001:200 для сельскохозяйственного производства (пастбище), местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 50 м от д. Кашаир по направлению на восток;
- площадью 70 214 кв. м с кадастровым номером 72:19:0404001:140 для сельскохозяйственного производства (пастбище), местоположение: Тюменская область, Упоровский район, примерно в 50 м от д. Кашаир по направлению на восток;
- площадью 1 838 кв. м с кадастровым номером 72:19:0403001:292 для газоснабжения объектов СПК «Емуртлинский», местоположение: Тюменская область, Упоровский район, пос. Емуртлинский.

### Конкурс

## Украшим наши поселения

В целях создания праздничного облика населённых пунктов района в преддверии новогодних и рождественских праздников администрация Упоровского муниципального района объявляет конкурс на лучшее оформление территорий сельских поселений.

Конкурс будет проводиться с первого по двадцать седьмое декабря текущего года.

Призёры и победители будут определяться по следующим номинациям:

– лучшее оформление фасадов и прилегающих территорий предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности, административных зданий сельских населённых пунктов муниципального района;

– лучшее оформление фасадов и прилегающих территорий жилых домов сельских населённых пунктов муниципального района;

– лучшее новогоднее оформление сельского поселения.

Оцениваться будут оригинальность, красочность, световое решение, наличие снежных и ледовых фигур, наличие изменений в оформлении по сравнению с предыдущим годом, оформление, благоустройство и освещение территории.

Победители конкурса награждаются дипломами администрации Упоровского муниципального района.

### Акция!

## T+Воя зима: снегоход может выиграть каждый!

Хочешь выиграть снегоход? Мечтаешь о новой телевизионной плазме? Снегоход, телевизионная плазма и множество поощрительных подарков могут стать твоими...

Что нужно сделать для участия в акции «Т+Воя зима»? Смотреть телеканал «Тюменское время» (Т+В). Его вещание распространено на территории всей Тюменской области (в Тюмени телеканал вещает у ведущих кабельных операторов, посмотреть его можно и в Интернете в онлайн-трансляции на сайте: tyumen-time.ru).

Дождаться появления специальной картинки в эфире телеканала «Тюменское время».

Позвонить по телефону, указанному на ней – (3452) 682-148

и оставить свои данные: имя, контактный телефон. Мы перезвоним и сообщим уникальный номер, присвоенный именно вам, который будет участвовать в розыгрыше призов.

Продолжить смотреть телеканал «Тюменское время» и звонить нам ещё, ведь чем больше звонков – тем больше шансов на победу.

Звонок для участника – стоит так же как простой телефонный звонок на тюменский городской номер.

28 декабря, накануне Нового года – в прямом эфире телеканала «Тюменское время» состоится розыгрыш подарков. Из барабана в прямом телевизионном эфире будут вытянуты номера счастливых.

## Вниманию избирателей!

В соответствии со ст. 24 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», ст. 17 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области и Уставами сельских поселений в связи с истечением в январе 2013 года срока полномочий избирательных комиссий муниципальных образований Думами Буньковского, Бызовского, Видоново-Емуртлинского, Ингалинского, Коркинского, Крашенининского, Липихинского, Нижнеманайского, Пятковского, Скоро-дковского, Суерского, Упоровского, Чернаковского сельских поселений приняты решения о формировании новых составов избирательных комиссий муниципальных образований. Сроки и время приёма предложений обнародованы на информационных стендах сельских поселений.

### ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР

солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооружённые Силы Российской Федерации.

Требования: на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе.

Возраст: 19 – 30 лет.

Образование: не ниже среднего.

Физически развитый.

Денежное довольствие: от 21 тыс. рублей и выше.

Социальные гарантии:

- перспектива получения жилья;
- оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно;
- бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;

– возможность получения образования следующего уровня;

– страхование жизни;

– пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги).

Адрес пункта отбора: 625003 г. Тюмень, ул. Ленина, 1.

Тел.: 8 (3452) 61-52-66, моб.: 8-932-321-52-66.

Тел./факс: 8 (3452) 44-42-71.

E-mail: povsk-tyumen@mail.ru.

## Всероссийский форум по вопросам развития электронного правительства и выставка «ИНФОТЕХ-2012» приглашают участников

Информационные технологии стремительно развиваются, возникают новые тенденции развития отрасли, появляется множество вопросов при реализации государственных и бизнес-проектов в сфере ИТ. Именно всероссийский форум «Электронное правительство – современный механизм управления регионом» и специализированная выставка «ИНФОТЕХ» служат площадкой, на которой участниками обсуждаются самые актуальные новинки из разных уголков России, вырабатываются совместные решения и определяются перспективы развития электронного правительства.

В течение двух дней на форуме будут организованы девять секций разнообразной тематики: электронное правительство, электронный регион, ИТ на службе у бизнеса, ИКТ в образовании, информационные технологии и телекоммуникации, электронный муниципалитет, опыт применения ИТ в сфере здравоохранения, ИТ в сфере труда и занятости населения, а также секция для студентов. В

рамках выставки будут представлены инновационные разработки международных и российских ИТ-компаний, а также реализованные ИТ-проекты органов власти.

Форум-выставка «ИНФОТЕХ – 2012» несомненно является наиболее значимым и ярким событием сферы ИТ в Тюменской области. Участие в предстоящем мероприятии открывает отличные возможности для обмена опытом, успешного внедрения ИТ-решений в различных сферах деятельности.

В всероссийский форум «Электронное правительство – современный механизм управления регионом» и специализированная выставка «Информационные технологии Тюменской области» состоятся 27 и 28 ноября в Тюменском технопарке (ул. Республики, 142).

Для участия в форуме необходимо зарегистрироваться на сайте <http://infotex72.ru/request/forum>.

Дополнительная информация по телефону: (3452) 56-00-56.

### Здоровье

## Легкомыслие недопустимо!

Начиная с 1988 года, под эгидой ООН ежегодно 1 декабря отмечается как Всемирный день борьбы со СПИДом.

Проблема его распространения является актуальной для мирового сообщества на протяжении более 30 лет. По данным ООН количество лиц, инфицированных ВИЧ, в мире превышает 40 млн. человек. Более 20 млн. уже умерло от СПИДа. В Российской Федерации в настоящее время зарегистрировано свыше 600 тысяч инфицированных, из них более 10 тысяч – дети, в Тюменской области насчитывается более 19 тысяч больных человек. В Упоровском районе на данный момент зарегистрировано 59 таких заболеваний.

Восприимчивость к ВИЧ-инфекции всеобщая. ВИЧ может «тихо» жить в организме, не давая о себе знать несколько лет. Сам того не подозревая, уже через несколько дней после заражения, человек может заразить других людей. Состояние, когда иммунная система разрушена, и человек становится восприимчивым к любым инфекциям, называется СПИДом. Он является конечной стадией ВИЧ-инфекции. Лечение ВИЧ-инфекции направлено на торможение размножения вируса в организме и продление жизни больного. Оно эффективно при своевременном назначении и регулярности его проведения.

Существует три пути передачи ВИЧ-инфекции: половой путь, через кровь, вертикальный путь – от матери к плоду, во время беременности, родах и при грудном вскармливании.

В быту можно заразиться при использовании общими зубной щёткой, бритвой, лезвием, мочалкой, при попадании крови на слизистую носа, глаза, если имеются микро-травмы. Профилактика пути передачи ВИЧ-инфекции через кровь заключается в следующем: соблюдение правил личной гигиены, использование одноразовых игл и дезинфицирующих растворов, пользование личными инструментами для маникюра и педикюра. При попадании чужой крови на кожу – обработать 70-градусным спиртом место контакта крови с кожей. Пятна чужой крови на одежде обрабатывать любым дезинфицирующим раствором.

Многие считают, что лучше вообще не думать о том, что СПИД существует. Легкомысленное отношение к этому особенно характерно для молодёжи.

Наркомания и беспорядочные половые связи – вот те пороки, которые в основном ведут к СПИДу. При-скорбно то, что средний возраст ВИЧ-инфицированных от 14 до 25 лет.

Поэтому мы обращаемся к молодёжи! Вам жить! Будьте разумны и ответственны, берегите своё здоровье и здоровье тех, кого вы любите! Молодость – самое прекрасное время, с которым связано столько надежд! Поэтому стоит ли подвергать свою жизнь опасности ради сомнительных удовольствий?!

Нина ГУДОВСКАЯ, врач-инфекционист ГБУЗ ТО «Областная больница № 21» (с. Упорово).

## Вакцинация против гриппа продолжается

Острая респираторная вирусная инфекция – самая распространённая на земном шаре группа заболеваний, объединяющая грипп, парагрипп, риновирусную, аденовирусную инфекции и другие катаральные воспаления верхних дыхательных путей.

ОРВИ вызывается разнообразными возбудителями, среди которых не менее пяти различных групп вирусов (парагриппа, гриппа, аденовирусы, реовирусы и др.) и более 300 их подтипов, все они весьма заразны, так как передаются воздушно-капельным путём. По данным Всемирной организации здравоохранения вирусы ОРВИ эффективно распространяются и при телесном контакте, даже при рукопожатии.

Основные симптомы болезни – насморк, кашель, чихание, головная боль, боль в горле, глазных яблоках, ощущение разбитости, в некоторых случаях рвота, жидкий стул. Нередко, при несвоевременном обращении пациентов за медицинской помощью, самолечении, несоблюдении рекомендаций доктора, нарушении режима лечения могут развиваться такие осложнения, как бактериальные риниты, синуситы, отиты, трахеиты, пневмония, менингит, неврит, радикулоневрит.

В разгар инфекции рекомендуется ограничить посещение массовых мероприятий, особенно в закрытых помещениях, избегать контакта с больными, как можно чаще мыть руки. Те же правила следует соблюдать и заболевшим. В первую очередь, необходимо обратиться за медицинской помощью, стремиться как можно меньше пребывать в обществе, избегать контакта со здоровыми, носить маску. Методом специфической профилактики является вакцинация населения.

Консультативная поликлиника ГБУЗ ТО «Областная больница №21» (с. Упорово), Емуртлинский филиал, Пятковская амбулатория, ФАПы приглашают население района на вакцинацию.

Лиана АПЦИАУРИ, врач-инфекционист ГБУЗ ТО «Областная больница №21» (с. Упорово).



Любимую жену **Маргариту Алексеевну СОП** – с юбилеем!  
 Я люблю тебя, родная!  
 Живи долго, бед не зная,  
 Легко, радостно, светло,  
 Мне с тобою повезло –  
 Твои руки так надёжны,  
 А советы так важны!  
 Важно быть всегда здоровой  
 И не важно сколько лет,  
 С юбилеем поздравляю  
 И живи до сотни лет!

Муж.

Любимую маму, бабушку **Маргариту Алексеевну СОП** – с юбилеем!  
 За то, что жизнью одарила,  
 Что терпелива и добра,  
 Что на вниманье и заботу  
 Ты удивительно щедра,  
 Тебе, любимой маме,  
 Единственной, родной,  
 Шлём поздравленья наши  
 И наш поклон земной.

Твои дети и внучка **Софьюшка**.

**Маргариту Алексеевну СОП** – с юбилеем!

Юбилейный день рожденья –  
 Золотые шестьдесят!  
 Принимайте поздравленья,  
 Мы хотим вам пожелать  
 Быть успешней в каждом деле,  
 Чтоб здоровье, как алмаз,  
 Всё исполнить, как хотели,  
 Пусть удача любит вас.  
**Друзья Татьяна и Николай Захаровы.**

**Маргариту Алексеевну СОП** – с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья,  
 Желаем радости большой,  
 Желаем бодрости, веселья,  
 Желаем счастья всей душой.  
 Живи же долго, без болезней,  
 Без огорчений и тревог,  
 Пусть люди с добрыми сердцами  
 Переступают твой порог.

Клюкины.

**Филиппа Корниловна ТРЕТЬЯКОВА**

– с 85-летием!  
 С днём рождения, родной,  
 Ты для всех для нас опора,  
 Ты на всё найдёшь ответ,  
 Ты судья любого спора.  
 Ты для нас авторитет.  
 Так живи на радость людям  
 До ста лет – врагам назло,  
 Вместе счастливы мы будем,  
 Нам с тобою повезло.

Жена, дети, внуки, правнуки.

**Владимира Александровна АГИШЕВА** – с юбилеем!  
 День рождения – прекрасная дата,

Не беда, что уходят года,  
 Жизнь настолько светла и прекрасна,  
 Что не стоит грустить никогда.  
 Желаем здоровья, ведь часто  
 его не хватает,  
 Веселья желаем – оно никогда не мешает  
 И просто желаем большого  
 и долгого счастья.

**Селюгины, Агишевы, Худяковы, Воронины, Тишинских.**

**Глава, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе, Буньковского сельского поселения** от всей души поздравляют **всех женщин-матерей** с Днём матери!

Это праздник всей вселенной,  
 Давний он и современный.  
 Матерей мы поздравляем,  
 От детей любви желаем.  
 Мать – важнее всех на свете,  
 Помните об этом дети!  
 Славьте ваших матерей,  
 Всех главней они, мудрей!

**Администрация, Дума, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе Бывозского сельского поселения** поздравляют с днём рождения **Л.Н. ИЛЬИНА**.

Счастья в жизни вам желаем,  
 Чтоб прожить весь этот год  
 Без тревог и без хлопот,  
 Чтобы чаще улыбались,  
 Чтобы все мечты сбывались,  
 И в году, чтоб этом новым  
 Непременно быть здоровым.

Любимую мамочку и жену **Галину Викторовну ЛЫСОВУ** – с днём рождения!

Мамочка наша родная,  
 Эти нежные строки тебе,  
 Самой милой и самой красивой,  
 Самой доброй на этой земле.  
 Пусть печали в твой дом не заходят,  
 Пусть болезни пройдут стороной,  
 Мы весь мир поместили б в ладони  
 И тебе подарили одной,  
 Но и этого было бы мало,  
 Что воздать за твою доброту,  
 Мы всю жизнь, наша милая мама,  
 Пред тобой в неоплатном долгу.

Муж, дети.

Дорогую сватью **Галину Викторовну ЛЫСОВУ** – с днём рождения!

Сегодня день рожденья твой,  
 Дай Бог тебе хорошего здоровья,  
 Пусть в очаге твоём

ютится лишь покой,

Согретый счастьем, радостью, любовью.  
 Желаем жить без грусти и печали  
 И счастье, как ромашки, собирать.  
 Чтоб трудности тебя не огорчали,  
 Всю жизнь смеяться и не тосковать.

С уважением, сваты.

Продаётся **автомобиль ВАЗ-21099**, 2001 года выпуска, в идеальном состоянии. Тел.: 8-908-868-59-32.

Продаётся **автомобиль УАЗ-3303**, грузовой, бортовой, 1997 года выпуска. Тел.: 8-902-677-94-58.

Продаётся **автомобиль ВАЗ-2115**, 2011 года выпуска, все опции. Тел.: 8-908-877-30-30.

Продаётся **автомобиль VOLVO**, 2008 года выпуска, стоит на обслуживании у официального дилера, полная комплектация. Имеется летняя, зимняя резина с дисками. Тел.: 8-902-812-60-10, 8-902-818-81-81.

Продаётся **осиновый сруб (3x4)**. Тел.: 8-904-463-55-53.

Продаётся **дом в с. Упорово**. Тел.: 8-950-499-61-92, 8-950-485-52-25.

Продаётся или сдаётся **3-х комнатная квартира** в с. Упорово. Тел.: 3-17-89.

Продам **брусовой дом** (недострой 126 м<sup>2</sup>). Тел.: 8-904-888-04-58.

Продаётся **свинина**. Тел.: 4-54-52, 8-908-865-07-82.

Продаётся **стельная корова**. Тел.: 8-952-674-79-99.

Продаётся **тёлка на мясо**. Тел.: 5-11-80.

Продам **щенков лайки**. Тел.: 8-919-925-01-17.

Продаются **бетонные кольца**, диаметр 1 м, 1,5 м, 2 м. Доставка манипулятором. Тел.: 8-950-498-66-55.

Продаются **отруби**, цена – 4,5 руб./кг. Тел.: 8-922-047-55-30.

Куплю **овец, коров, телят, коз**. Тел.: 8-904-463-34-47, 8-932-479-52-99.

30 ноября в ДК распродажа валенок-самокаток ручной работы, зимней обуви с 10.00 до 15.00.

**Расписание богослужений**  
**с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского**  
**1 декабря, суббота:** 9.00 – крещение, 13.00 – собеседование для тех, кто хочет креститься, 16.00 – всенощное бдение.  
**2 декабря, воскресенье:** 8.00 – исповедь. 9.00 – Литургия, панихида.  
**3 декабря, понедельник:** 16.00 – всенощное бдение.  
**4 декабря, вторник, Введение в храм Пресвятой Богородицы:** 8.00 – исповедь. 9.00 – Литургия.

**Заводоуковский агропромышленный техникум** объявляет дополнительный набор слушателей на обучение по профессиям:

- продавец продовольственных товаров;
  - повар;
  - повар (повышение квалификации);
  - электромонтёр по ремонту и обслуживанию оборудования;
  - штукатур;
  - каменщик;
  - плотник;
  - тракторист категории «С»;
  - тракторист категории «Д»;
  - водитель погрузчика категории «С»;
  - водитель погрузчика категории «Д»;
  - водитель автотранспортных средств категории «Д»;
  - водитель автотранспортных средств категории «Е»;
  - водитель автотранспортных средств категории «С»;
  - водитель автотранспортных средств категории «В»;
  - технический минимум по безопасности движения.
- Обращаться по телефонам: 8 (34542)2-15-48, 8(34542)2-18-57.

Заводоуковский агропромышленный техникум объявляет дополнительный набор слушателей на обучение по профессии: «Бульдозерист-экскаваторщик». Обращаться по телефонам: 8 (34542)2-15-48, 8(34542)2-18-57.

**САЛОН ТКАНЕЙ «ТАТЬЯНА»**

**Отдел плательных тканей:** плательные, костюмные, ткани для пальто, швейная фурнитура, оборудование для рукоделия, постельное бельё, столовое бельё, подушки и одеяла из натурального шёлка и бамбука.

**Отдел портьерных тканей:** карнизы потолочные, кованные, огромное поступление гардинного и портьерного полотна.

**Пошив ламбрекенов, покрывал, скатертей. Выезд дизайнера, замеры. Пошив простых штор – БЕСПЛАТНО.**  
 Наш адрес: г. Заводоуковск, ул. Фрунзе, 30 (остановка рынок), тел.: 8 (34542) 2-38-44.

**Режим работы: ежедневно с 9.00 до 18.00.**

**3 декабря в ДК с 10.00 до 18.00** праздничная выставка-продажа трикотажных изделий лучших фабрик России: Чебоксары, Иваново, Ижевск. В ассортименте: платья, блузки, сарафаны и т.д.

На СТО «Сафари» требуются мойщики, мойщицы. Тел.: 8-922-687-07-20.

Выполню дипломные, курсовые, контрольные работы. Тел.: 8-922-044-50-55.

**Магазин ПрофМастер**

**Пластиковые окна и жалюзи** от фирмы **КЕДР-МАРКЕТИНГ** – энергосберегающий стеклопакет; – замер и доставка бесплатно; – качественный монтаж, гарантия.

**Только сейчас специальное предложение по продаже пластиковых окон!**

**Низкие цены!**  
**Выгодный кредит!**  
 – без первого взноса;  
 – без справок о доходах.

**Кровельные и фасадные материалы** от производственной фирмы **АРС-Пром** – профнастил; – металлочерепица; – металосайдинг; – водосточные системы; – столбики на забор (труба 73мм) 180 руб. – 1 м. п.

**С 20 ноября снижены цены на всю продукцию!**

Наш адрес: с. Упорово, ул. Володарского, 46 (справа от здания прокуратуры).  
 Телефоны: 3-18-04, 8-902-812-66-49.

Открылся магазин «Фейерверки»!

фейерверки  
 петарды  
 хлопушки  
 мишура  
 ёлки  
 гирлянды  
 салюты  
 игрушки

Всё, что нужно для хорошего праздника, по самым низким ценам!  
 Ждём вас по адресу: Володарского, 30 (слева от магазина «Багира»)

Натяжные потолки. Тел. 8-902-623-50-03.

**ТЕПЛИЦЫ**  
**Низкие цены!**  
**Доставка и установка КРУТЫЙ ГОД!**

г. Заводоуковск, ул. Мухоморова, 34А  
 8-98-2-919-2-919  
 8 (34535) 5-04-05  
 www.zamki.ru

Натяжные потолки. Рассрочка, гарантия. Тел.: 8-929-261-18-18.

Натяжные потолки от 260 руб. кв. м. Тел.: 8-908-870-47-88.

**Память**

14 ноября исполнилось десять лет, как ушёл из жизни наш родной и любимый муж, отец и дедушка **Аркадий Семёнович Мезенцев**. Он работал ветеринарным врачом, был классным специалистом, прожил яркую жизнь и оставил о себе добрую память среди своих односельчан. **Анатолий Семёнов**, его хороший друг, посвятил его памяти эти строки:  
 «Процай, Аркадий, сильный человек,  
 В людской ты памяти останешься навек!  
 Для них ты сделал много славных дел,  
 Ещё бы сделал, да настал предел».

Всех, кто знал, уважал, работал и дружил с ним, просим вспомнить и памянуть вместе с нами. Помним, любим, скорбим...

**Родные.**



**Прогноз погоды с 29.11 по 2.11**

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	-15... -17	-23... -26	-13... -15	-7... -9
день	-13... -15	-19... -21	-21... -24	-5... -7

Требуется кредитный эксперт (девушка 20–35 лет).  
 Собеседование по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 46, магазин «ПрофМастер».  
 Тел.: 3-18-04, 8-902-812-66-49.

Чистка подушек у вашего дома. Выезд в деревни – бесплатно.  
 Тел.: 8-922-567-15-35.

Учредитель газеты – Департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу – цена договорная.

**Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна**, тел.: 3-16-44. **Редактор – СЕДОВА Татьяна Александровна**, тел.: 3-14-27.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
 Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31.  
 E-mail: znamjpravdy@mail.ru

**Ответственный секретарь – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна**, тел.: 3-11-79, зав. отделом сельского хозяйства – **ЗЛОБИН Николай Георгиевич**, тел.: 3-11-97, зав. социально-политическим отделом – **ИВЛЕВА Людмила Александровна**, тел.: 3-12-75, зав. отделом писем – **КВАСОВ Сергей Николаевич**, тел.: 3-12-60, **отдел рекламы – ВАЙМЕР Любовь Васильевна**, тел.: 3-18-40, uporovo2012@mail.ru **бухгалтерия – тел.: 3-14-03, приёмная – тел.: 3-16-44, радио – 3-17-88.**

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31.  
 Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды».  
 Отпечатан в филиале «Ялutorовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялutorовск, ул. Революции, 52.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации. Подписной индекс 54355. Тираж 4 319 экз. Заказ №2571. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 13.00.